
【動画視聴期間】

　令和５年８月１７日　～　令和５年１０月２０日

【動画再生回数】

　総数： 821回 363回

242回

216回

【アンケート結果】

１．申し込み状況

事業所数
（ヶ所）

人数
（人）

145 275

病院・医院 15 19

歯科 4 5

薬局 11 11

認知症疾患医療センター 3 3

居宅介護支援 18 23

通所介護 13 15

訪問介護 3 11

地域密着型通所介護 8 30

訪問看護 15 18

通所リハビリテーション 14 20

認知症対応型共同生活介護 7 40

短期入所生活介護 1 8

小規模多機能型居宅介護 2 5

介護老人福祉施設 4 4

0 0

認知症対応型通所介護 2 2

訪問リハビリテーション 2 2

介護予防支援 2 20

介護医療院 2 2

介護老人保健施設 1 1

定期巡回・随時対応型訪問介護看護 1 1

サービス付き高齢者向け住宅 7 8

有料老人ホーム 1 10

弁護士事務所 0 0

司法書士事務所 0 0

諫早市地域包括ケア推進協議会委員 1 1

諫早市在宅医療・介護連携推進会議委員 1 1

諫早市介護予防・日常生活支援推進会議委員 2 2

諫早市認知症対策推進会議委員 2 2

その他 3 11

地域密着型介護老人福祉施設入所者生活介護

（地域包括支援センター）

令和５年度「認知症多職種協働研修」　アンケート集計結果

パート１：

パート２：

パート３：

<<申し込み>>

機関種別

申し込み

当日資料
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２．回答

申込数 回答数 回答率

275人 198人 72.0%

【回答内訳】

　※複数回答有り

回答者数
（人） 　※複数回答有り

回答者数
（人）

191 205

病院・医院 13 医師 0

歯科 1 歯科医師 1

薬局 4 歯科衛生士 0

認知症疾患医療センター 0 薬剤師 6

居宅介護支援 12 保健師 7

通所介護 13 看護師 23

訪問介護 10 理学療法士 5

地域密着型通所介護 15 作業療法士 2

訪問看護 8 栄養士 2

通所リハビリテーション 11 介護福祉士 79

認知症対応型共同生活介護 45 介護職員 37

短期入所生活介護 5 社会福祉士 8

小規模多機能型居宅介護 4 ソーシャルワーカー 3

介護老人福祉施設 15 ケアマネジャー 16

0 主任ケアマネジャー 4

認知症対応型通所介護 1 弁護士 0

訪問リハビリテーション 2 司法書士 0

9 その他 7

介護医療院 8 未回答 5

介護老人保健施設 3

定期巡回・随時対応型訪問介護看護 1 その他【内訳】

弁護士事務所 0

司法書士事務所 0

その他 11

未回答 2

その他【内訳】

<<回答状況>>

<<機関種別>> <<　職　種　>>

全体 全体

事務、相談員、准看護師、調理員、ヘルパー

地域密着型介護老人福祉施設入所者生活介護

介護予防支援（地域包括支援センター）

県央保健所、サービス付き高齢者向け住宅、
有料老人ホーム、社会福祉協議会、市役所
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年齢 20歳以下 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上 未回答

人数 0人 12人 30人 60人 51人 34人 11人 0人

％ 0.0% 5.9% 14.6% 29.3% 24.9% 16.6% 5.4% 0.0%

年齢 男性 女性 未回答

人数 42人 153人 3人

％ 20.5% 74.6% 1.5%

<<　年　齢　>> (N=198)

<<　性　別　>> (N=198)

20歳以下

0人
20代

12人

30代

30人

40代

60人

50代

51人

60代

34人

70歳以上

11人

未回答

0人

年 齢

男性

42人

女性

153人

未回答

3人

性 別
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３．研修内容について

　＜パート１＞　実行機能障害とは？（調理）

よく
わかった

わかった
よくわからな

かった

分からな
かった

未回答

127件 69件 0件 0件 2件

62.0% 33.7% 0.0% 0.0% 1.0%

　＜パート２＞　実行機能障害とは？（更衣）

よく
わかった

わかった
よくわからな

かった

分からな
かった

未回答

121件 73件 1件 0件 3件

59.0% 35.6% 0.5% 0.0% 1.5%

　＜パート３＞　実行機能障害とは？（服薬管理・家族支援）

よく
わかった

わかった
よくわからな

かった

分からな
かった

未回答

116件 76件 0件 0件 6件

56.6% 37.1% 0.0% 0.0% 2.9%

(N=198)

(N=198)

(N=198)

よく

わかった

127件

わかった

69件

よくわか

らなかっ

た

0件

分からな

かった

0件

未回答

2件

パート１

よく

わかった

121件

わかった

73件

よくわか

らなかっ

た

1件

分からな

かった

0件

未回答

3件

パート2

よく

わかった

116件

わかった

76件

よくわからな

かった

0件

分からな

かった

0件

未回答

6件

パート３
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4．研修構成について

<<　オンデマンド形式は？　>>

良かった 普通
良くな
かった

未回答

150件 45件 0件 3件

73.2% 22.0% 0.0% 1.5%

<<　１編２０分間の構成は？　>>

良かった 普通
良くな
かった

未回答

144件 49件 1件 4件

70.2% 23.9% 0.5% 2.0%

<<　応用編の内容として　>>

十分 妥当 不十分 未回答

96件 93件 3件 6件

46.8% 45.4% 1.5% 2.9%

(N=198)

(N=198)

(N=198)

良かった

150件

普通

45件

良くなかった

0件
未回答

3件

オンデマンド

形式は？

良かった

144件

普通

49件

良くなかった

1件

未回答

4件

１編２０分間の

構成は？

十分

96件妥当

93件

不十分

3件

未回答

6件

応用編の内容

としては？
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5.視聴者の感想・要望（一部抜粋）

①研修内容について

【感想】

・認知症の方の在宅ケアや関わり方が具体的に聞けて対応の参考になりました。

・「否定しない」「不安に配慮を」を心に留め、相手への思いやりを持ち続けられる自分でありたいと思います。

・手伝ってしまいそうになる場面でも、本人の参加に繋がるような支援をしていきたいと思いました。

・家族への支援についても支援者が共有することの重要性がわかりました。

・所々事例を混ぜながら細かい内容もあり、現場の対応に役立つと思いました。利用者さん、家族さんの対応等

改めて考えていくべきと感じました。

・「ありがとうございます」の言葉を添えながら、その方の不安を取り除き安心した生活が出来るように努めたい

と思いました。

・どの様な場面でも声かけ一つで利用者様の反応が違うと改めて思った

・みなさんそれぞれの視点で学びになりました。今後、認知症の方への対応として基本となる、常に変わらないケ

アの本質、認知症ケアの核となるものが必要ではないかと感じました。

・同じ様な状況があり、振り返りの時間となりました。

・今後も職員間での情報共有をしっかり行い、ケアの統一が出来るよう意識を高めていきたいと思います。また、

御家族との関係を深め、認知症への理解、今の状況などを分かりやすく伝えられるように取り組んで行きたいと

思います。

【悩みや課題】

・内容をもう少し絞ったうえで一つのものをもう少し分かりやすい実例をとりあげれば全体的にわかりやすくなる

のではないか。

・入浴や食事についての問題点も色々とあるので、アドバイスが頂ける様あればと思います。

【4コマ漫画について】

・4コマ漫画も面白く拝見させて頂き、次の話が何かなと、飽きずに見る事ができました。

・4コマ漫画などで見やすく、理解しやすかった。

・新卒者、介護分野で初めて仕事をされる方向けの研修に4コマ漫画は使用したい。

②研修構成について

【感想】

・事例を紹介、対応策、まとめとわかりやすい構成だったと思います。

・１編が２０分と、とても聞きやすい時間だった。

・研修がこのような方式であると、時間の合間に観れるので助かります。

・自分の都合のよい時に何度もみることができ、より頭に入りました。

・一気に鑑賞できなくても、一つずつ分けて鑑賞できたので、自分にあった時間に取り組める。

・時間的に長くなく、実行障害（P1～P3）、認知症4コマ漫画もあり、興味ある方なども見やすいのではないかと

思う。

・実行機能障害を、内服や更衣などカテゴリーを細分化して説明頂けたのは、とてもわかりやすかった。

・発言者のお名前の色付け等工夫いただいてわかりやすかったです。

【課題】

・各先生方の声をもう少し大きくしてほしい。

・時間の制限はあると思いますが、もっと多くても良かったです。
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③今後の研修で取り上げてほしい内容

・「4コマ漫画」の動画の場面に対する具体的な対応

・現場で実際に起こっている事例をもとにどう対応したかなど

・認知症になると口腔管理が難しくなること、口から食べられなくなった時の食事形態の判断

・認知症患者様の不安な気持ちを理解出来るような研修

・自覚のないままの心理的虐待に学びたい

・ユマニチュードについて

・ご家族に対する具体的なアドバイス

・（認知症の）軽度・中等度・重度に分けて勉強したい

・認知症と薬の関係性

・認知症初期集中支援チームの取り組みや支援した事例の紹介

・権利擁護について利用者様を守る方法
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